ООД «Путешествие в осенний лес» 
в средней  группе «Сказка»
подготовил: воспитатель Гагаринова Т.О.
Цель: закрепить и обобщить знания детей об осени.
Задачи: 
-развить умение замечать красоту осени, память, внимание и образное мышление; 
-воспитать любовь к природе; 
-формировать у детей положительные эмоции.
Оборудование и материалы: 
демонстрационный: муляжи овощей и фруктов, запись на флэшке, костюм для «Осени»
Предварительная работа с детьми: чтение стихотворения о времени года «Осень», проведение подвижной игры «Собери урожай»; заранее ведется беседа об осени (сезонных изменениях в природе); разучивание песни «Осенний хоровод».
Ход занятия.

Дети стоят полукругом.  
Воспитатель задает вопрос « Ребята, какое сейчас время года, по каким признакам вы узнали что осень (ответы детей).
Ведущий.
Какая красивая Осень, 
Какой золотистый убор. 
И в гости сегодня, ребята, 
К нам праздник осенний пришел. 
Заглянул сегодня праздник в каждый дом,
Потому что бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад,
Чтоб порадовать и взрослых, и ребят.
Ребята, вы хотите попасть в гости к Осени?  
Дети.
Да!
Ведущий.
Тогда я приглашаю вас в осенний лес! Но путь туда далек, и чтобы наши ножки не устали, мы поедем туда на паровозике. Ребята повернулись друг за другом, ручки положили на плечики, наш поезд готов к отправлению.  
Едут на паровозике. Останавливаются.
Ребята, посмотрите, как в лесу много листочков: и желтые, и красные, оранжевые – очень красивые! А кто же украсил наш лес? Это волшебница Осень постаралась! Ребята, а вы хотите, чтоб осень к нам в гости пришла, ОТВЕТЫ детей, давайте прочтем стихи что б осень нас услышала.
Дети читают стихи 

Настя   
Дождик, дождик озорник, я надену дождевик,
На ноги сапожки и выйду на дорожку.
Маша
Дождик, дождик - целый день барабанит в стекла
Вся земля вся земля от дождя промокла
Звучит музыка!!!! В зал входит Осень. 
Осень.
Здравствуйте, мои друзья! 
Я пришла на праздник к вам 
Петь и веселиться, 
Я хочу со всеми здесь 
Крепко подружиться! 
И пока к вам в гости шла,
Вот какие листочки собрала.
Разноцветные, расписные,
Необычные, непростые!
Осень проводит игру «Собери листочки».
Осень: ребята я для вас приготовила  еще одно задание (на ковре разложены листочки, дети делятся на 2 команды)
Осень загадывает загадки
1.В сером небе близко Тучки ходят низко
Закрывают горизонт, наверно будет дождь 
Мы с собою взяли (ЗОНТ)
2.В дождь их стоит обувать 
И по лужам в них шагать 
Для любой найдем ноги
Из резины (САПОГИ)
3.Листья с веток облетают
Птицы к югу улетают
Что за время года спросим
Ну конечно это (ОСЕНЬ)
4.Тучи нагоняет, воет, завывает
По свету рыщет, поет да свищет (ВЕТЕР)
5.Мочет поле, лес и луг
Город, дои и все вокруг
Облаков и туч он вождь 
Ну конечно это (ДОЖДЬ)
6.Осень в гости к нам пришла
И с собою принесла
Что? Скажем наугад
Ну конечно (ЛИСТОПАД)
Ведущая
Осень, а мы для тебя тоже приготовили игру с пальчиками которая называется «Посчитай листочки» 
/Правая рука собрана в кулачок/
Раз, два, три, четыре, пять
/Загибаем пальчики/
Листья будем мы считать
/Двигаем пальчиками/
Первый листик расписной
/Загибаем большой палец/
Он – оранжевый, цветной
/Смотрим на него, любуемся/
Вот листочек красный
/загибаем указательный пальчик/
Он – яркий, очень яркий
Третий лист зелёный
/Загибаем средний палец/
Природой вдохновлённый
/Дуем на пальчик/
А четвёртый – жёлтый лист
/загибаем безымянный палец/
Он как солнышко лучист
/Левой рукой с вытянутыми пальцами делаем плавные движения из стороны в сторону/
Пятый с дерева сорвался
/Собираем руку в кулачок, плавно опуская и покачивая его/
Прямо в луже оказался
/Делаем ладонью плавное движение «волна»/
Ведущая
Пока мы с пальчиками играли 
По небу тучи пробежали. 
Хмурая погода и дождик на дворе, 
Стало очень холодно в ноябре. 
Проводится игра «Солнышко и дождик».
Звучит музыка дети танцуют, музыка замолкает, дети прячутся под зонтики
Ведущий. Дорогая осень, ребята готовились к встречи с тобой и приготовили для тебя стихи.
Артем  помидор 
Очень важный я синьор
Спелый сладкий помидор
Ксюша капуста
А я сочная капуста, витаминами горжусь,
 В голубцы, борщи, салаты
Я конечно пригожусь, а какие вкусные щи мои капустные
Арианна лук
Я лучок от всех болезней, я ребята всех полезней
Хоть я горький не беда, нужно есть меня всегда
София картофель
Нет обеда без картошки, ни жаркого, ни окрошки
Все картошку уважают, кто из вас меня не знает?
Ярослава огурец
Все мы с огородной грядки, нас запомните ребятки
Осень ребята у меня случилась беда, пока я к вам шла в моей корзине смешались все овощи и фрукты, помогите мне их разобрать.
Проводится игра «Разбери овощи и фрукты»
Проводит Осень
Ведущая
Осень, а у нас для тебя есть подарок, мы с ребятами знаем песенку про осень и хотим спеть ее для тебя, вот послушай. 
Исполняется песня «Колючий дождь».
Осень благодарит ребят за песни, стихи, игры оставляет угощение и уходит.
Ведущая с детьми благодарит осень и прощается.
Ведущая: ребята нам радостно, весело,  на празднике.
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